
ATA Nº 21/2025 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2025. 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (27/05/2025) reuniram-

se em Sessão Ordinária, no Plenário da Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Juliano 

Ricardo Tibério, Ariovaldo Lino dos Santos, Dalmares Vieira Cordeiro, Rosangela Maria 

Galera Turozi, Emerson da Silva, Ocimar Wagner Michelli, Sandro Gusmão Moretto, Elias 

da Silva Rangel e Bruno Neves da Silva sob a Presidência deste último. Momento contínuo, 

pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador 

Emerson da Silva. Passando ao PERÍODO DE EXPEDIENTE colocou a Ata da Sessão anterior 

em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por 

unanimidade. Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos 

os Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, foram lidas as matérias e correspondências 

recebidas como se segue: Ofício nº 167/2025, do Executivo Municipal, encaminhando a esta 

Casa, o Projeto de Lei , para análise e aprovação em regime de urgência, com a seguinte súmula: 

dispõe sobre a criação do Organismo Municipal de Políticas para as mulheres no âmbito do 

município de Lupionópolis; Ofício nº 168/2025, do Executivo Municipal, encaminhando a esta 

Casa, em regime de urgência o seguinte Projeto de Lei: dispõe sobre a criação do Conselho 

Municipal da igualdade Racial e o fundo municipal da igualdade racial, e dá outras providências. 

A seguir foram lidas as matérias a serem discutidas e votadas como se segue: Projeto de Lei nº 

20/2025, que dispõe sobre o aumento do vencimento inicial do Cargo de Secretário Escolar no 

Quadro de Cargos do Executivo Municipal de Lupionópolis. Sem discussão foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Projeto de Lei nº 

13/2025, incluso as Emendas, que institui o Programa do fomento e incentivo a bacia ao pequeno 

produtor de leite. Sem discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em 

segunda e última deliberação. Projeto de Lei nº 18/2025, dispõe sobre a criação do Conselho 

municipal de esporte e lazer, institui a conferência municipal de esporte e lazer e cria o fundo 

municipal de esporte e lazer do município de Lupionópolis – Pr. Em discussão, o vereador Juliano 

Ricardo Tiberio disse: Senhor Presidente, boa noite a todos presentes, alunos, professores. 

Iniciando minha colocação nesse projeto, quero deixar bem destacado que nós todos participamos 

no CMEI daquela comemoração aos nossos atletas que foram aos jogos escolares e tiveram uma 

participação no nosso município, é muito bacana e isso só mostra que o esporte leva as crianças, 

adolescentes, adultos e melhor idade a um patamar totalmente diferente do que não participar de 

nada. Nós tivemos recentemente aqui no nosso município, a visita da regional de Esportes do 

Estado do Paraná, informando a respeito desse conselho do esporte para implementar aqui no 

município. É interessante que vocês estejam hoje aqui, que na questão da assistência social 

também veio um projeto semelhante a esse para angariar recursos. Nós temos esse projeto agora 

que vai abrir algumas portas ai para o município, para ouvir a população e estruturar bem, criando 

situações melhores no nosso esporte. Eles falam isso a médio e longo prazo, mas nós queremos 

que isso funcione o quanto antes e aqui está em segunda votação. Sem mais discussão, foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade em segunda e última deliberação. Passando 

ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador inscrito como se segue: o vereador Juliano Ricardo Tiberio: boa noite 

Senhor Presidente, população presente, alunos, professores, funcionárias Michelle e Rosilda. 

Quero hoje aqui informar a todos a respeito de uma postagem sobre um bloqueio judicial que 

houve nas contas do município. Primeiramente eu gostaria de deixar claro, bem cristalino a todos, 

que o intuito dessa postagem foi no sentido que o Prefeito gostaria de mostrar e verificar o que 

está sendo feito, e pagar. Não tem outra coisa, aliás, já está pago, pois foi bloqueado, e foi pago a 

guia. Outro item importante que cabe a gente dizer a todos que o Prefeito não quer falar é do ano 

tal, ele quer resolver, como de fato resolveu. Eu acho que tem que ser assim, o problema está ali, 

não adianta a gente querer achar culpados, não sei, talvez os gestores do passado tentaram fazer 

algo diferente, mas a gente se esbarra na justiça, na lei, talvez ache que algo é justo e não consegue 

chegar nesse local e o preço é esse. Os honorários advocatícios foram bloqueados, no valor de 

433.000,00, foi o dinheiro que veio inclusive do IPTU, que tinha destinação para outras coisas. O 

que o Prefeito quis dizer com isso? Estou com esse problema, resolveu e eu tenho que mostrar a 

população. Então, eu acho que é interessante isso, se algum cidadão tiver a curiosidade de 

conversar com os vereadores ou ir até a prefeitura, porque é um dinheiro do IPTU e já está pago, 



o Prefeito vai continuar a gestão e ver onde possa estar cortando mais e economizar, para que lá 

na frente possa estar aplicando determinadas situações. Repito, não devemos dizer, foi gestão A, 

B ou C. O problema está ali, temos que resolver. Eu disse aqui nessa tribuna, certa vez que o 

prefeito sentado numa cadeira, seja de qual município for, 90% do tempo dele é resolvendo 

problema. 10% ele vai dividir em inúmeras outras coisas, dentre elas indo atrás de recursos 

financeiros. Nos vereadores também estamos nessa questão e nós estamos aqui para isso. Se 

algum vereador tiver algo a perguntar, a palavra está aberta. Em aparte, o vereador Sandro 

Gusmão Moreto: boa noite a todos, nobres vereadores, Presidente Bruno, funcionária Michelle e 

Rosilda, funcionários e alunos, e aqueles que acompanham pelas redes sociais. A questão dessa 

matéria que foi publicada, sexta feira, como o vereador Juliano está relatando, no mínimo, muito 

irresponsável quem fez essa publicação. Eu concordo com o que o vereador disse, não importa de 

quem é a dívida, de onde vem, só sei que caiu no colo do atual prefeito, como poderia ter caído 

no colo do prefeito Toninho. Agora, uma coisa eu garanto, eu não vou falar de quem é a dívida, 

não me adentrei no processo, mas uma coisa eu garanto, essa dívida não é do prefeito Toninho 

Pelosi. Falo aqui para deixar registrado em ata e para todos os que estão presentes e repito, essa 

dívida não é do prefeito Toninho Pelosi. Quem quer que foi responsável, que não fez por querer, 

é uma coisa que os procuradores, advogados, tentaram ir atrás para conquistar um encontro de 

contas e perdeu a ação. Os advogados que ganharam a ação, da união, da receita federal, entraram 

com pedido de honorários e sucumbência e assim foi dado. O valor da dívida em torno de 4 

milhões, 10% desse valor da esses 433.000,00 que não é nem dívida, é um sequestro de bens, esse 

dinheiro não está mais na prefeitura, e agora vem o prefeito pra resolver. Acabaram as eleições, 

vamos esquecer as eleições, vamos respeitar o resultado das urnas, e agora está aí a dívida. Poderia 

estar com o prefeito Toninho, José Antônio, Dr Tavares, e quem sofre é o povo. Somos nós que 

vamos pagar os tributos, com o que você compra no comércio, enfim, obrigado. Juliano retomou: 

assim, o vereador Sandro falou uma coisa certa já nessa questão de gestões anteriores, eu me 

lembro bem quando o Zé Antônio assumiu em 2017 e tinha algumas questões de INSS e tínhamos 

que resolver. Perdemos recursos de asfalto, por conta que não tínhamos certidão e nem por isso 

ficou reclamando, foi atrás, tem que resolver. Se na coisa pública, quando entrasse, o prefeito 

começasse do zero, seria uma coisa interessante, mas não é. Infelizmente você pega coisas que 

nem imagina. Sandro disse: só mais uma coisa vereador. Juliano respondeu: claro. Sandro 

retomou: na gestão do prefeito Toninho, dívidas acabou quase 600.000,00 em precatórios, coisa 

que nunca na história de Lupionópolis tinha feito. Então dívidas de outros gestores que caiu no 

colo dele e não teve pra onde correr. Então, o gestor atual tem que abraçar a dívida e alinhar, o 

caminho é esse, emitir uma nota de emissão de gastos, infelizmente vai sobrar no bolso, não sei 

se vai ter que cortar hora extra, se vai ter que cortar outros afins do servidor público, mas ele vai 

ter que rebolar porque o dinheiro foi embora. O senhor Presidente disse: sobre essa questão da 

publicação, eu também achei irresponsável pela parte que publicou. Eu achei muito vaga essa 

informação e quis se referir, na minha cabeça, que foi o prefeito anterior. Como o vereador Sandro 

deixou registrado não foi o prefeito anterior. Essas situações de pagar precatória acontece mas 

não foi o Prefeito Toninho que deixou para ser paga. Então, quando for fazer essas publicações, 

explica certinho como aconteceu ou não faça. Porque eu recebi mil ligações, os vereadores 

receberam ligações perguntando “O prefeito deixou 433 mil de dívidas?” Então, peço ao líder do 

prefeito, que quando for fazer essas publicações que pense melhor porque a gente ficou o fim de 

semana ouvindo, então no mínimo irresponsável. Concedo a palavra ao vereador Ariovaldo Lino 

dos Santos. O vereador iniciou dizendo: boa noite Senhor Presidente, vereadores, vereadoras, 

assistência, funcionárias dessa casa, boa noite a todos presentes aqui, hoje um grande número, 

cada vez mais a população presente aqui. Agradecer a todos que estão on-line com a transmissão 

do Douglas e da Tati. Eu não vou entrar no mérito desse assunto porque acho que ficou bem 

explicado aqui pelos vereadores, é um assunto que não adianta ficar batendo, agora o gestor vai 

ter que resolver o problema e agora ele vai fazer as manobras que acha necessário para não afetar 

o município. Infelizmente eu tenho que vir cobrar mais uma vez, não queria, eu estou ficando 

chato de tanto cobrar. A respeito de uma betoneira funcionando nas costas do berçário no CMEI 

aqui de Lupionópolis. Fiz uma visita hoje novamente, a betoneira está lá funcionando, batendo 

concreto, independente de quem votou em A ou B para prefeito ou vereador, e o seu filho que 

está lá precisando dormir e a betoneira pode ser transferida para outro lugar do município, que 



tem sobrando, como o parque de rodeios, que não vai incomodar ninguém. Quero deixar aqui para 

os pais, que os professores estão sofrendo lá com seus filhos que ficam chorando, que cobrem do 

atual gestor, do seu vereador, pede para ir atrás, outros vereadores já cobraram, mas tem que ser 

resolvido esse problema. A criança fica chorando, bebe de colo quer dormir. O mato ainda 

continua, nós já estamos nessa gestão há 5 meses, então tem que ser tomada alguma providência. 

Secretário de Obras trocou mas não está resolvendo. Eu ouvi um absurdo hoje, e se isso for 

verdade, eu acho um absurdo. Diz que foi levado até um funcionário hoje que estava trabalhando 

com a betoneira, deu risada na cara da professora e falou assim que o Prefeito disse que é pra ficar 

aqui e vai ficar. Se isso aconteceu é um absurdo. Eu já fui secretário, vereador Elias já foi 

secretário, temos o Alessio aqui que já foi secretário, a gente sabe que secretário é pra resolver, 

não é pra deixar a cobrança chegar até o prefeito. O secretário é meu amigo? É, mas eu tenho que 

cobrar, porque a população também é minha amiga. Eu deixo mais uma vez minha indignação. 

No guido também, estivemos lá, os cinco vereadores, fizemos um levantamento do que precisava 

ser feito, passamos para frente, trouxemos para essa Casa e os problemas estão lá. Uma coifa em 

cima do fogão que é uma vergonha, a sujeira que está e a zeladora não vai subir lá pra limpar, 

então alguém tem que tomar providências. Tem muita manutenção para fazer, panelas 

deterioradas, o fogão está um perigo. Então quero deixar registrado aqui mais uma vez para que 

se tome providências e não aconteça o pior. É um perigo uma panela estourar e machucar as 

cozinheiras ou até mesmo as crianças. Outro assunto que eu quero trazer é essa polêmica que 

trouxe a maioria de vocês aqui hoje. Professores, diretores, alunos ligando pra gente e a gente sem 

saber nada, então vamos levantar os fatos. Se fala numa exoneração de diretor, eu acho uma 

brincadeira isso, uma falta de respeito e consideração, espero que seja mentira, porque os diretores 

foram eleitos democraticamente onde país e funcionários que votaram. Pela magnitude da 

diferença de votos não tem nem o que cogitar. Escolhemos um prefeito, acabou, ele está ai 

administrando. Agora por que tirar os diretores? Já entrou judicialmente, agora ta o boato que vai 

ser exonerado. Eu não concordo, eu quero dizer que vocês tem meu apoio, tem o apoio dos 

vereadores. Eu acredito que aqui nenhum é a favor de tirar vocês de lá, que isso é ditadura. Quero 

deixar meu apoio a todos vocês, o que tiver ao alcance vamos fazer por vocês. Em aparte, o 

vereador Sandro disse: adentrando nessa fala sua, vereador, eu queria pegar um ganho e começar 

com a postagem de uma professora que vi hoje no Facebook, e achei muito bacana, inclusive ela 

está presente aqui, eu vou ler e ela vai saber do que se trata. “Gestão democrática: a democracia 

na escola não é apenas um sistema de gestão, é um ato de amor, confiança e respeito por todos os 

sujeitos do processo educativo, contribuindo assim para uma comunidade que aprende e cresce 

junto.” Essa pessoa está presente, é a professora Marina, eu gostei muito do que o vereador Ari 

acabou de falar. A gente aprovou uma lei em 2022, onde maioria dos vereadores estão aqui 

presentes com uma orientação do MEC para que se fizesse as eleições democráticas nas escolas 

municipais. No final de 2024, fizemos uma mudança para que todas as pessoas pudessem 

participar dessa eleição democrática, porque, do jeito que foi aprovada, cercearia o direito de 

algumas pessoas participarem e assim foi aprovada por essa Casa de Lei e a vitória esmagadora 

foi das atuais diretoras e coordenadoras da Creche e Guido que estão presentes aqui. Nádia, meu 

respeito, Elaine, meu respeito, a coordenadora Maristela presente e a coordenadora Neia, eu acho 

que não está presente. Enfim, foi uma vitória esmagadora, quase 80% de aprovação, eleitas pelos 

pais, professores, e como a torto e direito, uma pessoa com todo o poder que tem, que é um gestor, 

queira voltar atrás, derrubar, entrar na justiça ele já entrou contra a câmara. Nós estamos sofrendo 

um processo por ter aprovado a lei e o que traz vocês aqui hoje, nós estamos sabendo é a 

indignação da classe estudantil, professores e nossa comunidade. A gente não vai admitir uma 

canetada revogar a eleição democrática. Então a gente está aqui para dar todo o apoio. Eu queria 

pedir uma coisa a mais a nossa comunidade, porque aqui a gente pode fazer o que a gente está 

fazendo, mas ai entra na orelha do gestor e sai do outro lado. A gente precisa ser mais ativo 

pessoal, vamos pra rua, vamos pegar bandeira, vamos juntar a comunidade escolar e chamar a 

imprensa, porque numa canetada não pode destituir, jamais. Conte com esse vereador e essa Casa 

de Lei, eu tenho certeza que o gestor atual irá rever, com toda a experiência que ele tem, na 

campanha ele disse que seria motorista, então que ele puxe um pouco o freio de mão. Quero 

acreditar que seja mentira, porque nós não vamos aceitar que destituam as atuais diretoras e 

coordenadoras da creche e CMEI. Obrigado a todos. O vereador Ari retomou: agradeço a todos, 



eu não tinha visto a postagem da professora Marina. Está de parabéns, sempre coerente, prezando 

pelos companheiros. A vereadora Rosângela Galera da Silva disse: só complementando a fala 

do vereador Ari e Sandro, não tenho muito mais o que dizer, mas no mínimo desrespeitar uma 

eleição feita democraticamente, muito bem conduzida por quem conduziu que foi a Diandra, com 

toda ética que eu acompanhei, eu fazia parte dessa comissão onde se conduzia essa eleição. Não 

é uma falta de respeito só com as diretoras, é uma falta de respeito com os pais, com a comunidade 

escolar, servidores que votaram nelas. O Senhor Presidente disse: como é de conhecimento de 

todos, há mais ou menos um mês, a gente recebeu uma cartinha dizendo que o Prefeito Municipal 

entrou com uma ação contra a gente, querendo dizer que essa lei de 2022, é inconstitucional, 

sendo que tem o parecer jurídico do município e da câmara, e estou aqui há 8 anos e nunca aprovei 

algo inconstitucional. Então até tem o vereador Juliano que era companheiro meu na passada e 

também votou a favor desse projeto, foi votado por unanimidade. Ai me entra com essa ação, 

pedindo uma liminar e uma eleição democrática. Ele como ninguém tinha que respeitar a 

democracia, ele é o prefeito municipal e eu não fui la chorar pra ele quando perdemos a eleição. 

Nos respeitamos o resultado das eleições, então que ele respeite o resultado agora, porque não é 

justo, 80% ou mais quis elas eleitas. Não tem mais conversa, ele já perdeu a liminar, agora está 

essa conversa de que ele quer dar canetada, a gente fica triste com essa situação, não dá pra 

acreditar. Até o Clodoaldo que está há mais de 20 anos me disse que é a primeira vez que acontece 

algo assim. Então deixo aqui meu repúdio, a essa ação do prefeito que eu quero que seja mentira, 

e essa Casa aqui com certeza vai ser contra isso. Quero dizer a todos presentes que contem com 

a gente, porque não é uma questão simples, nossa defesa foi mandada sexta feira passada pelo Dr. 

Clodoaldo e vamos esperar. A canetada, o coronelismo não vai existir aqui nessa casa. A 

comunidade não pode se expressar agora, mas eu peço que após a sessão, a representante fique 

aqui e os vereadores, para ouvirem o que ela tem a falar. A respeito do que o vereador Ari trouxe 

do CMEI e Guido, nós fizemos uma visita lá há dois meses, tinha uma betoneira lá fazendo 

barulho na orelha das crianças. Agora me fala, por que tem uma betoneira no cmei? Por que não 

colocar em outro lugar? Isso é coisa simples, agora deixar uma betoneira fazendo barulho no 

horário das crianças dormirem é brincadeira, a gente custa a acreditar nisso. A gente faz a visita 

no Guido também, me mandaram um vídeo da fila, na hora que as crianças vão entrar para a sala 

de aula, tem goteiras e tem que colocar um monte de balde. “Ah, mas é da gestão anterior”, mas 

já se passou 5 meses, não dá pra consertar? Parece que está acontecendo isso, não vão consertar 

porque ganharam a eleição, não vão consertar porque a Nádia está lá, agora então não vai ter mais 

nada nas escolas por que é a oposição que ganhou a eleição? Não existe isso. Então, se esperar 

colocar na canetada uma pessoa deles para arrumar isso dai, vão esperar mais uns dois, três anos 

porque canetada não vai existir aqui não. Deixar registrado também que estivemos no Machado 

de Assis, parabenizando e homenageando os atletas que ficaram colocados em 3 e 4 nos jogos 

escolares do Paraná, na modalidade xadrez, vôlei feminino e futsal masculino. Parabéns a todos 

os atletas. O vereador Juliano disse: Senhor Presidente, eu tinha esquecido de falar, só para dizer 

que sexta feira retornamos de Curitiba e fomos em Londrina receber uma retroescavadeira que já 

está disponível e brevemente estaremos utilizando, inclusive os equipamentos que estão parados. 

Quero também anunciar que o Prefeito está finalizando dois projetos, do governo do Estado que 

é pavimentação em estradas rurais, no valor de quase 13 milhões, a maioria das estradas rurais do 

município serão asfaltadas. Tem o projeto do banco da terra que está em trâmite, que o Prefeito 

conversou no tribunal de contas e está para liberar o valor que ele quer fazer isso logo para que o 

valor não esteja depreciado. E essa das estradas rurais é muito importante pra gente, inclusive 

aquela que liga até a divisa de centenário, vai possibilitar até questões de turismo no Rio 

Paranapanema, que a gente almeja isso há tempos e vamos torcer, tem mais coisas que o governo 

vai liberar. O vereador Ari disse: só pegando um gancho da sua fala, eu conversei pessoalmente 

com o prefeito a respeito da pavimentação do banco da terra, ele me disse que no final de mês 

agora o tribunal de contas iria julgar a questão, se concede a empresa que ganhou a licitação 

executar o serviço ou se abre uma nova licitação. Então acredito que agora está na reta final. 

Aproveitar, deixar aqui, segundo o próprio gestor que me passou que uma ambulância que está 

com o motor fundido, esta em torno de 130 mil para fazer o motor, e não tinha condições, vai 

fazer um conserto mais ou menos. Só que no meu ponto de vista, foi gasto em torno de 140 mil 

para arrumar uma retroescavadeira, a pergunta que eu deixo: o que é mais importante, a 



ambulância ou a retroescavadeira? Obrigado. Juliano disse: falando de ambulância, nós temos 

dois pedidos de ambulância no governo do estado, protocolado logo após as eleições e até hoje o 

governo do estado não liberou, e é um item de extrema necessidade. Cobrei novamente no 

governo do estado. Essa outra questão posso me inteirar e retornar para vocês. O vereador Elias 

disse: boa noite, fora isso que o vereador Juliano colocou, existe uma liberação de 3 milhões para 

compra de máquinas que vai atender a conservação e manutenção das nossas estradas. Existe o 

asfalto e é um projeto do governo do estado para pavimentação rural. O vereador Ari colocou 

aqui e concordo, mas não foi numa retroescavadeira que foi gasto isso e sim na patrola do 

município, que tem função de conservar as estradas no período de chuva. Eu sei que ambulância 

é necessária e se uma ambulância nova aconteceu esse problema, foi falta de manutenção 

adequada. Hoje estamos buscando por mais ônibus e ambulâncias, só que o cardápio do governo 

é o seguinte. Para um micro ônibus que custa 700 mil reais, ele vai liberar 450 e para uma 

ambulância que custa 400 mil, ele vai liberar 250, e o município que se vire com a contra partida, 

e o prefeito está se desdobrando para suprir essa necessidade. É muito importante para que todas 

as pessoas que vivem no meio rural, quando acontece uma chuva, tenha uma patroa adequada 

para resolver o problema. Ariovaldo disse: a informação que chegou para mim é que tinha sido 

uma retroescavadeira. Concordo que precisa dar atenção as áreas rurais, mas do meu ponto de 

vista, saúde em primeiro lugar. Elias perguntou: quantas ambulâncias temos hoje no município? 

Ari disse: acredito que 4 ambulâncias. Elias disse: é quantas patrolas temos trabalhando? Ari 

disse: não vem ao mérito, o problema é que toda vez que você vai pedir uma ambulância ou algo 

da saúde, antes o problema era motorista, agora contratou. Penso que lá atrás o problema era 

ambulância, mas quem decide é o gestor. O vereador Wagner disse: boa noite Presidente, 

vereadores, vereadoras e munícipes, quero aqui expressar meu total apoio as diretoras eleitas com 

o voto de pais, professores e funcionários, a qual foi uma votação expressiva comprovando o 

carinho com as diretoras eleitas, e principalmente o compromisso com os alunos em sala de aula. 

Firmo aqui meu compromisso e me coloco a disposição, meu muito obrigado. Emerson disse: 

boa noite a todos, eu queria fazer um convite da igreja Ebenezer, vai ter uma palestra sobre o 

autismo, nesse sábado, dia 31 às 19h, vamos buscar conhecimento, boa noite a todos. Não 

havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente em nome de Deus encerrou a Sessão. Eu                                          

1º Secretário lavrei a presente Ata. 

                     

                             

 

                                   Secretário                                            Presidente 

 


